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Corrigé de I'’épreuve de mathématiques du baccalauréat

Session principale 2017 Section : Sport
Exercice n° 1
C? 1 C X C1 2
1 A)=—2=— et pB) =
) P(A)=Gi=1g o PB) == =35

¢ Le match d’ouverture oppose deux clubs de pays différents : (un club marocain contre un club algérien)
ou (un club marocain contre un club tunisien) ou (un club algérien contre un club tunisien) . Ainsi :

C1><C1+C1><C1+C1><C1 8

C
Pe) = c: 10
2 2 2 2
Autrement: p(C) =1-— (C c ) 1—— 2_8 C2 +& est la probabilité que le
\C; CF) 10 10 C‘ C;

match d’ouverturg¢ oppose deux clubs d’'un méme pays).
2) a) X=0 : le match d’ouverture oppose deux clubs parmi les trois non tunisiens.
X=1: le match d’ouverture oppose un club tunisien et un club parmi les trois non tynisiens.
X=2 : le match d’ouverture oppose deux clubs tunisiens. (L’événement A)

Ainsi X(Q)={0,1,2}.

d 3 CcixCl 6 1
b) p(X=0) =P == p(X=1)= ;; =15 1 PX=2) =p(A)=.

c) E(X)= (0x0,) + (1x0,6) + (2x0,1)=0,8 et V(X )=E(x2)—(E(x))2= 0,36.

Exercice n° 2

1) a) U1:%Uo+5:%x11+5— % et U2— U1 5—%x%+5— %

1
b) U1_U0=_E et U2—U1=—Z comme U;—Uy # U,-U; alors U n’est pas arithmétique.

Q = ﬂ et ﬁ = ﬂ Comme Q # ﬁ alors U n’est pas géométrique.

Uo 22 U4 42 Uo U1
2) a) Vy=U,-1p=11-10=1.
U,+10-20 _y,—-10 _ 1

2 > 2V

1

Alors (V,) egt une suite géométrique de raison—.
2

b) Vn+1= Un+1_ 1 0

c) Pour tout entier naturel n, V,=1x 1 = 1 ;. U,=10+V, =10+ 1 .
2 2 2

n—+o | 2 N—>-+o0 2

n n
d) lim (1j =0 car%e]—l 1 dou lim y,=10 car Un:10+(1j .

n

(1) 1
3) Siy,<10,001 alors kEJ <0,00T ou encore nxln(§)$0,001.

On trouve n>9,56 et par suite ny =10.
Exercice n°3
1) a) lim f(x)=-w etlim f(x)=+oo.

3 * X—>+00
e
2

b) POUFtOUtX€i|—%,+OO[, f'(x) = 2

2x+3
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c) Tableau de variation
—3
X 2 + 00

(%) +

d) T:y=f"(-1)(x+1)+f(-1) avec f'(-1)=2etf(-1)=In1=0.D'otu T:y = 2(x +1).
2) a) Voir figure. b)

X 1 0 1
2 2
f(x) In(2) In(3) In(4)
c)etd)
. T
x=+1.5
4.

3

YAV
Z{—

)
7

2) a) Pour tout x de —§,+oo , F'(X)=1xIn(2x + 3) + 2
2 2x+3

—1=In(2x +3)+1-1=f(x).

Alors F est une primitive de f sur :|—§,+oo[.
2

1
b) Pour tout X e [—1,1}f(x)20 a|orsA=J2 f(x)dx:F(lj—F(—1):2In(4)—§ .
2 -1 2 2
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